
                                                Estado do Espírito Santo 
                               CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA 
                                                                       "Deus seja Louvado" 
 
 
 
Ata da trigésima terceira Sessão (Ordinária) realizada em 27 de maio de 2026.                                                                     
 
2ª Sessão Legislativa. 20ª Legislatura da Câmara Municipal de Vila Velha, Estado do Espírito Santo.  
SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

1 

                                    
Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de 2026, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 
- Centro de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência em exercício do 
Vereador Hércules Silveira e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura 
respectivamente 1º e 2º Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, 
Anadelso Pereira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, Ivan Carlini, Joel Rangel, Patrícia Crizanto da 
Silva, Patrick da Silva Oliveira, Renzo Ramalho Mendes, Rogério Cardoso Silveira e Thiago Lima Silva 
Henker. Registrada ausência não justificada do Sr. Edil Welber Luiz de Souza. Registradas ausências 
justificadas dos Srs. Edis Alexsandro Riguete Recepute, Devanir Ferreira, Devacir Rabello da Silva, 
Jonimar Santos Oliveira, Osvaldo Maturano e Rafael Primo Turra. Havendo quórum regimental para a 
abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que fizesse a leitura de um texto 
bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. O 
Presidente registrou a presença  do representante do Serviço Social da Secretaria de Desenvolvimento 
Urbano de Vila Velha, Sr. Adriano, e o convidou para fazer parte da Mesa Diretora. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura das Atas das Sessões Ordinária e 
Extraordinária do dia 25 de maio que depois de lidas e discutidas, foram aprovadas por unanimidade 
dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos 
Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado 
sob o número 635/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Dispõe sobre Institui o "Dia das 
Ilhas Pituã e Itatiaia” e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 678/25, de iniciativa do Vereador Alex 
Recepute, que “Dispõe sobre um programa que tem como objetivo melhorar a produção agrícola, 
conservando o solo e auxiliando os pequenos produtores rurais e dá outras providências”. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os 
números 2150/26 e 2151/26, de autoria do Vereador Patrick da Guarda, contendo proposição que visa 
homenagear ao Sr. André Pimenta e ao Pastor Pedro Sergio Noia. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 2154/26 e 2155/26, de 
iniciativa do Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação protocolizada sob o 
número 2162/26, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expediente ao 
Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação 
protocolizada sob o número 2165/26, de iniciativa do Vereador Ademir Pontini, requerendo envio de 
expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Projeto de Lei protocolizado sob o número 2153/26, de iniciativa do Vereador Welber da Segurança, 
que “Dispõe sobre a inclusão de abafador de ruído e adaptador de lápis nos kits de material escolar 
distribuídos pelo município de Vila Velha aos estudantes da rede municipal de ensino que necessitem 
desses recursos de acessibilidade e aprendizagem”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moção de Aplausos protocolizada sob o número 2168/26, de autoria do 
Vereador Ademir Pontini, contendo proposição que visa homenagear à Sra. Pollyana Dutra de Souza. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 2169/26, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, que “Denomina de “Abimar da Motta 
Pimentel (Sr. Mazinho) o Parque Linear do Bairro São Torquato, neste município”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Regime de Urgência Especial, de iniciativa do 
Vereador Osvaldo Maturano, para apreciação do processo protocolizado sob o n° 1585/26, de autoria 
da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Resolução que “Institui o Código de Ética do Servidor 
Público da Câmara Municipal de Vila Velha, e dá outras providências”. DESPACHO: Aguarde-se a 
Ordem do Dia para deliberação. Convocação para sessão protocolizada sob o número 2164/26, de 
iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, convocando os Exmos. Vereadores (as) para Sessão 
Extraordinária no dia 27 de maio de 2026 após o encerramento da Sessão Ordinária do dia 
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27/05/2026, no Plenário desta Casa de Leis, para deliberação do processo protocolizado sob o número 
1585/26. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Encerrada a leitura dos 
Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. Pela 
ordem, o Vereador Anadelso Pereira solicitou supressão do horário dos Oradores. Colocado em 
votação, foi o referido requerimento aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Findo o 
tempo destinado aos Oradores Inscritos, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem 
à recomposição de quórum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 
14 (quatorze) Srs. Vereadores. Havendo quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 2044/26 de autoria da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Resolução 
que dispõe sobre os critérios para o cumprimento da ordem cronológica de exigibilidade das 
obrigações financeiras, regidas pelas Leis Federais nº 14.133/2021 e 4.320/64, no âmbito da Câmara 
Municipal de Vila Velha, e dá outras providências. Colocada em discussão a matéria, não houve quem 
quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis. A 
Vereadora Patrícia Crizanto justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar a 
Resolução. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1003/25 de autoria do 
Vereador Renzo Mendes, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de espaços de coleta de 
lixo às associações ou organizações análogas de reciclagem, em festas e eventos que menciona. 
Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e 
constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Assistência Social e de Finanças, que opinam 
ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, foi 
a mesma discutida pelo Vereador Renzo Mendes. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 14 
(quatorze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1123/26, de autoria do Vereador Flávio Pires, 
contendo Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha o “Dia Municipal do Psicomotricista”, e 
dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e da Comissão de Finanças, que opina por sua aprovação, 
não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse 
discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
Processo protocolado sob o nº 1284/26 de autoria do Vereador Osvaldo Maturano, contendo Projeto 
de Lei que institui no Município de Vila Velha o “Dia do Aniversário do Bairro Ulisses Guimarães”, e dá 
outras providências. Em razão da ausência do autor da matéria, o Presidente em exercício Vereador 
Hércules Silveira requereu a retirada de Pauta. Colocado em votação, foi o referido requerimento 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado 
sob o nº 1137/26, de autoria do Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui o 
Programa Municipal de Educação Digital e Prevenção a Fraudes Financeiras contra a Pessoa Idosa no 
âmbito do Município de Vila Velha e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: 
(do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1194/26, de autoria da Vereadora 
Adriana Meireles, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre diretrizes para a proteção e preservação 
de denominações de logradouros e equipamentos públicos que homenageiem mulheres no município 
de Vila Velha e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: 
Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da 
Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1212/26, de autoria do Vereador Welber da 
Segurança, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade pública a ”Associação de Veteranos do 
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Exército do Pelopes do Estado do Espírito Santo – AVEPES”, com sede neste município. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não 
houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de 
pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
1238/26, de autoria do Vereador Patrick da Guarda, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade 
pública a ”Associação de Pais e Amigos de Pessoas com Síndrome de Down de Vila Velha - VILA VELHA 
DOWN”, com sede neste município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: 
Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da 
Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1407/26, de autoria do Vereador Anadelso 
Pereira, contendo Projeto de Lei que Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar canoas adaptadas 
para mulheres mastectomizadas e pessoas com deficiência física ou mobilidade reduzida, nas unidades 
da rede municipal de ensino que possuam piscinas, e dá outras providências. Colocado em discussão o 
parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade do Substitutivo 
apresentado pela Comissão, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 1408/26, de autoria do Vereador Anadelso Pereira, contendo Projeto de Lei que 
autoriza o Poder Executivo a promover a extensão da infraestrutura e das atividades do “Programa 
Praia Legal” para todos os bairros litorâneos do Município de Vila Velha que possuam viabilidade 
técnica e demanda de usuários. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina 
por sua legalidade e constitucionalidade do Substitutivo apresentado pela Comissão, não houve quem 
quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1409/26, de autoria 
do Vereador Anadelso Pereira, contendo Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha o “Dia 
Municipal do Caminho da Penha”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: 
(do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1501/26, de autoria do Vereador 
Patrick da Guarda, contendo Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha o “Dia Municipal do 
Passeio de Bike Elétrica Consciente”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: 
(do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1525/26, de autoria do Vereador 
Léo Pindoba, contendo Projeto de Lei que denomina de "ADEBALDO PAULO DOS SANTOS" trecho da 
rua conhecida como "Maranguape", situada no bairro Jaburuna, neste município. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não 
houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de 
pareceres. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa do Vereador Osvaldo 
Maturano, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 1585/26, de autoria da Mesa 
Diretora da CMVV, contendo Projeto de Resolução que institui o Código de Ética do Servidor Público 
da Câmara Municipal de Vila Velha, e dá outras providências. A seguir, o Presidente suspendeu a 
Sessão pelo prazo de dois minutos para esclarecimentos gerais sobre o Projeto de Resolução apreciado 
na pauta. Retornando aos trabalhos, o Presidente solicitou aos Vereadores que procedessem o 
registro biométrico para efeito de verificação de quórum, sendo registradas as presenças de 14 
(quatorze) Srs. Vereadores. Havendo quórum, o Presidente deu prosseguimento à votação. Colocado 
em votação, foi o referido requerimento aprovado com 14 (quatorze) votos favoráveis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. Encerrada a Ordem do Dia, a 
Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: ELEIÇÃO DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA PARA O BIÊNIO 2027/2028. De conformidade com a legislação 
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específica em vigor. A seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores 
Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereadora Carol Caldeira. 2º Orador: Vereador Joel 
Rangel. 3º Orador: Vereador Welber da Segurança. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º 
Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: Vereadores Joel Rangel e Ademir 
Pontini. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 10h09min, antes, 
porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se extraordinariamente dia 27 de maio, após o 
encerramento desta Sessão Ordinária. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que 
depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.############ 
 
Aprovada como redigida em 01 de junho de 2026. 
 
 

OSVALDO MATURANO 
Presidente 
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